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Пояснительная записка. 
Конспект занятия по теме: «Кукла своими руками» разработан для детей 7-8 лет, обучающихся по дополнительной общеразвивающей программе «Одежда для кукол» (первый год обучения). Тип занятия – вводное, первое в разделе «Кукла в жизни человека». Занятие рассчитано на 25 мин.
Наглядные пособия: коробка с игрушками: Кувадка, Мартинички, Матрёшка, Солнечный конь.
Инструменты, приспособления, оборудование: ножницы, нитки швейные и вязальные, клей момент, маркер чёрный и красный, ложки пластмассовые, ткань, интерактивная доска SMART board. 
Цель: создание условий для формирования представлений об изготовлении кукол из разных материалов и о их применении.
Задачи:
· формирование умений делать куклы из разных материалов, разыгрывать театральное представление с куклами;
· освоение способов решения проблем творческого и поискового характера;
· формирование основ российской гражданской идентичности, чувства гордости за свою Родину, российский народ и историю России, формирование культурных ценностей  многонационального российского общества;  
· развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, понимания и сопереживания чувствам других людей; 
· развитие навыков позитивного сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях, умения находить выходы из спорных ситуаций. 
Планируемый результат: у обучающихся наблюдаются сформированные представления об изготовлении кукол из разных материалов и способах их представления.
Ход занятия.
I. Организационный момент.
- Здравствуйте, меня зовут Ольга Владимировна. Я приехала к вам из небольшого города Свердловской области – Красноуфимска.
- Ребята, кто из вас слышал о нашем городе, а может кто-то приезжал или проезжал мимо. Поднимите, пожалуйста, руки. 
- В 2016 году наш город будет отмечать юбилей – 280 лет. Много это или мало? 
II. Изучение нового материала.
- Специально для вас из своего любимого города я привезла вот эту волшебную коробочку. На ней изображен наш замечательный и очень красивый вокзал, памятник архитектуры. Построен он в  1915 году по проекту выдающегося русского архитектора Щусева А.В. в стиле Петровской эпохи.
- В этой коробочке лежат какие-то вещи, выполненные мной. Как вы думаете, что там лежит?
- Куклы? Это такие «куклы-обманки» в виде пачки денег, а на самом деле простой бумаги, вложенной между верхними и нижними настоящими денежными купюрами?
- В жизни слово «кукла» используется и в переносном смысле им называют глупую, бездушную женщину, может в коробке лежит её фото? 
- Что такое кукла? Как вы думаете? 
- Ку́кла — детская игрушка в виде фигурки человека.
- У каждой куклы есть своё предназначение. Есть куклы, которыми можно играть, а есть куклы, которые ставят на самое видное место и ими любуются – сувенирные. Каких кукол ещё вы знаете? Куклы театральные, обрядовые, куклы-обереги?
- Из чего можно сделать куклы?
[bookmark: _GoBack]- Сегодня мы поговорим о игрушках, выполненных из разных материалов. И вы сделаете своими руками куклу. 
 Кукла из ткани. Древнеславянская кукла-оберег - Кувадка. Её делали в первую минуту рождения малыша из папиной рубашки. Считалось, что такая кукла в колыбели способна защитить новорождённого от злых духов и болезней.
Кукла из соломы. Солнечный конь.  Конь по славянским традициям – особо почитаемое животное. Незаменимый помощник в быту и верный спутник воина-богатыря, конь представлялся нашим предкам в облике золотого солнца, а пышная, развивающаяся на ветру грива, напоминала солнечные лучи.
Этот оберег, способен помогать мужчине быть успешным в делах, одерживать победы, быть всегда на коне, добиваться своих целей. Конь, как символ солнца — доброго начала, обеспечивает богатство, счастье и процветание, победы и изобилие, быстроту мысли, мудрость. Это символ плодородия, мужества и мощной власти.
- Мы познакомились с куклами-оберегами, а сейчас познакомимся с обрядовой куклой. Мартинички делали из ниток ранней весной. Их вязали парами: из белых ниток – символ уходящей зимы, из красных – символ весны, жаркого солнца. Такие пары кукол развешивались на ветвях деревьев, где их раскачивал весенний ветер, и совершали обряд «заклинания» весны. 
Например, когда человек заболевал, наши предки совершали обряд: в постель к больному на ночь клали красивую куклу, чтобы болезнь перешла в неё. После чего обрядовую куклу сжигали. Один из таких обрядов дошёл и до наших дней и называется Масленица.
Раньше изготавливали кукол даже из золы родительского очага и отдавали её в приданое невесте. Зольная кукла была знаком материнства, многодетности, плодородия. 
Раньше у каждой девочки было до 100 разных кукол, выполненных вручную. Сейчас вы играете игрушками, выполненными на производстве. 
Например, это деревянная кукла-матрёшка. Сейчас их делают на станках и только расписывают вручную, таких кукол дарят на праздники и называют сувенирами.  
Кукол своими руками можно сделать из бисера, резинок, пластика… 
В моей коробочке есть носовой платок и из него тоже можно сделать куклу, умеющую танцевать.
- А что в коробке делает воздушный шарик? Можно из него сделать куклу? Как?
На интерактивной доске рисую шарик и вместе с детьми выбираем характер куклы: какие будут глаза, рот (грустный, задумчивый, радостный). Придумываем сюжет сказки о ёжике и шарике. Решаем проблему защиты шарика от иголок ёжика. 
Физминутка. 
III.  Практическая работа.
- Ребята, вы хотите сделать куклу, с которой вы можете играть и придумывать свои сказки? Наша театральная кукла будет сделана из пластмассовой ложки. Вы придумаете ей имя и в конце занятия расскажите, из какой сказки приехала героиня. Можно объединиться с друзьями и сделать персонажей одной сказки.
Объяснение приёмов выполнения куклы, способов её декорирования. 
IV. Демонстрация результатов продуктивной деятельности.
Дети показывают поделку и рассказывают, как зовут куклу, из какой сказки она приехала, чем любит заниматься. 
Дети придумывают историю о том, как героини из разных сказок встречаются в городе Красноуфимске в лагере «Дружба» и демонстрируют в театральном представлении. Ширма - волшебная коробочка.
V. Подведение итогов. Рефлексия.
- С какими трудностями столкнулись в процессе работы? Как справились с ними? 
- Где можно использовать полученные умения? В каких профессиях?
На стенде представлены картинки с изображение людей разных профессий. Укажите, какие профессии имеют отношение к нашей теме.
- Расскажите друзьям, родителям о том, чем вы сегодня занимались, что узнали нового.

