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Документы, подтверждающие право на получение путевок во внеочередном или первоочередном порядке:
- прокуроры, следователи следственного комитета, судьи, сотрудники полиции, военнослужащие, сотрудники и военнослужащие федеральной противопожарной службы, сотрудники органов наркоконтроля, сотрудники органов уголовно-исполнительской власти – справка с места работы (службы), подтверждающая право на внеочередное или первоочередное предоставление путевок;
- копия свидетельства о смерти сотрудника полиции, военнослужащего, сотрудника федеральной противопожарной службы, сотрудника органов наркоконтроля, сотрудника органов уголовно-исполнительской власти, погибшего (умершего) в связи с осуществлением служебной деятельности либо умершего до истечения одного года после увольнения со службы вследствие ранения (контузии), заболевания, полученного в период прохождения службы;
- копия справки, подтверждающей факт получения сотрудником полиции, военнослужащим, сотрудником федеральной противопожарной службы, сотрудником органов наркоконтроля, сотрудником органов уголовно-исполнительской власти, в связи с осуществлением его служебной деятельности телесных повреждений, исключающих для него возможность дальнейшего прохождения службы;
- копия приказа об увольнении с военной службы;
- копия свидетельства о смерти военнослужащего, погибшего (умершего) в период прохождения военной службы, гражданина, проходившего военную службу по контракту и погибшего (умершего) после увольнения с военной службы по достижении им предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями;
- копия справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной Федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы»
