Поднимаемся по ступенькам мастерства.
Существует множество разнообразных  видов  художественной резьбы по дереву. Одним из наиболее распространённых является сквозная (пропильная) резьба, или выпиливание. Выпиливание – занятие несложное, но оно требует настойчивости и большого трудолюбия.    Конечно, можно заниматься выпиливанием самостоятельно и дома, но многие мальчишки с увлечением мастерят поделки в творческом объединении «Мастерская лобзика» во Дворце творчества.  Здесь под руководством педагога дети постепенно осваивают основы выпиливания. Систематические занятия выпиливанием открывают возможность для развития инициативы, творчества, активизируют мысль. Процесс выпиливания захватывает, ведь в каждое изделие вложен личный труд, и готовое изделие оценивается детьми как собственное произведение. 
Занимаясь в творческом объединении, дети поднимаются по ступенькам мастерства, и выпиленные изделия им особенно дороги, они находятся дома на почётном месте, либо дети их дарят своим близким, друзьям, учителям. Ведь самый лучший подарок – это подарок, сделанный своими руками. Дети в  творческом объединении выпиливают  подарки на все праздничные даты: День матери, Новый год, День защитника Отечества, Женский день 8 марта. 
Активно участвуют в выставках различного уровня, в том числе и в муниципальных выставках. Так в марте обучающиеся творческого объединения «Мастерская лобзика»  приняли участие в городской открытой выставке-конкурсе художественного творчества «Мир в наследство», посвящённой  280-летию родного Красноуфимска. Также в марте стали участниками муниципального этапа областного конкурса детского творчества «С пожарной безопасностью на «ТЫ». Участие в выставках – это представление результатов творческой деятельности  детей, это возможность продемонстрировать свои успехи.  
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