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Конспект занятия для обучающихся учреждений дополнительного образования 5-6 лет по дополнительной общеразвивающей программе «Музыкальная подготовка детей в студии»

Тема: Музыка в нашей жизни                                              
Цель: Рассказать о роли музыки в жизни человека, о ее влиянии на мысли, чувства, настроение людей. 

Задачи: 
1. Формировать знания о влиянии музыки на человека.
2. Развивать способность размышлять о музыке и выражать собственную позицию, принимать инструкции педагога.
3. Воспитывать слушательскую культуру, любовь к музыке.
Оборудование: компьютер, лист ватмана, таблички, иллюстрации, маркеры.
Ход занятия.

Искусство родилось не случайно. Древние люди не в силах были понять, каким образом возникали те или иные явления, и все объясняли непостижимой волей богов. Чтобы умилостивить их, они издавали звуки, делали определенные движения, рисовали. 
Музыка является древнейшим искусством, она сопровождает нас всю жизнь и в печали и в радости. Благодаря ей люди многие века радуются, грустят, отдыхают, задумываются о чем-то, танцуют.
Наверное, нет человека, который бы вообще не любил музыку. 
Сегодня на протяжении всего занятия мы будем заполнять интеллект-карту, размышляя над вопросами, как влияет музыка на человека, для чего она служит, почему мы не представляем своей жизни без неё, почему нас трогает одна музыка и оставляет равнодушным другая.

Музыка в нашей жизни занимает важное место, и множество людей даже не мыслят жизни без нее. 
- А вы любите музыку?

- Когда вы её слушаете?
Красивые мелодии, классическая музыка, звуки природы прекрасно расслабляют и снимают стресс. Патриотические песни, гимны, марши вселяют в людей веру в светлое будущее. Песенки из детских фильмов настраивают на позитив, дарят радость. 

Влияние музыки на здоровье.

О взаимодействии музыки и здоровья человеку известно уже давно. Впервые об этом становится известно от древних греков, чьи врачи лечили пациентов звуками из разных духовых инструментов. Благотворное влияние на здоровье человека и организм человека оказывает его любимая музыка. Это подтверждается множеством экспериментов, когда отбирали группы людей и давали им слушать различную музыку.

Ученые утверждают, что музыка полезна для здоровья и утверждают, что самая полезная музыка – классическая и народный фольклор.

(прослушивание музыкального фрагмента Э. Григ «Утро»)

Тяжелый рок несет отрицательное влияние на человека. Доказано, что рок замедляет рост растений, нередко приводит к их гибели, и примерно также влияет на любой живой организм. 

(прослушивание музыкального (инструментального) фрагмента «Ярость Марса» )

Перед сном врачи рекомендуют слушать спокойную, плавную музыку – она успокаивает и расслабляет. (прослушивание фрагмента «Колыбельная Медведицы» из м/a «Умка»)
А ваши мамы поют вам колыбельные на ночь?
(Заполнение интеллект-карты)
Влияние музыки на дружбу.
Как никакое другое искусство, музыка объединяет людей для общих дел и для радостей, для укрепления духа, способного противостоять бедам и тяготам жизни.
Музыка нужна чтобы не чувствовать себя одиноко, даже находясь в полном одиночестве. 
Всем нужна музыка. Деятелем искусства – чтобы получать вдохновение. Режиссёрам – чтобы подчеркнуть особенности состояния героев. Учителям – чтобы воспитывать чувство прекрасного. Врачам – чтобы избавить пациентов от чувства тревоги, депрессии, бессонницы. 
Музыка – это мир ярких и радостных переживаний. Даже незнакомых друг с другом людей может объединить  и сблизить музыка, люди становятся друзьями. 

-Например, вы, посещая наши занятия сдружились? А благодаря чему? 
Как музыка влияет на дружбу?

Давайте отразим это в нашей карте.
Влияние музыки на настроение.
Настроение передается как вирус. Когда ваши близкие грустят, вам, я думаю тоже не весело. Музыка способна передать настроение или создать его. 
-Так на что-же ещё влияет музыка?

-Верно! На настроение. Давайте отразим это в интеллект-карте.

Тяжелый рок, например, несет отрицательное влияние на человека. Доказано, что рок замедляет рост растений, нередко приводит к их гибели, и примерно также влияет на любой живой организм. 

(прослушивание музыкального фрагмента)

-Какая звучала музыка, охарактеризуйте её?

-Какие чувства и какое настроение появились у вас после прослушивания данной музыки? 
-Верно, человек становится нервным, раздражённым, злым. 

Молодцы, правильно мыслите, отметим это в нашей карте.
-Как вы думаете, если по утрам слушать энергичную, бодрую, ритмичную музыку, какое настроение останется на весь день?

Давайте отметим это в нашей карте.
Вывод:

 
Музыка учит нас любить, страдать, ждать, чувствовать красоту, которую раньше не замечали, петь, танцевать, веселиться. 
Музыка расширяет наше знакомство с окружающим миром, помогает лучше понять историю, проникнуться духом той или иной эпохи. Музыка помогает людям и в самые трудные минуты жизни. Музыка способна поднять нам настроение или поддержать нашу грусть. Она вдохновляет нас на новые поступки, и предаёт сил преодолеть препятствия. У каждого из нас есть любимая песня, с которой мы идем по жизни. Музыка влияет на нас, и это неоспоримо. Мелодия и слова влияют на нас сильнее, чем простые назидания. Разве это не волшебство?!Значит, музыка имеет значительное влияние на человека и в жизни играет  важную роль!

         Теперь давайте посмотрим на нашу интеллект карту. На что влияет музыка?Правильно, на здоровье, на настроение, на дружбу. Как музыка влияет на здоровье? Верно, она расслабляет, успокаивает, лечит. А на дружбу? Сближает, объединяет. На настроение? Вдохновляет, бодрит, раздражает.

        Слушайте музыку! Любите музыку! Живите с музыкой и радуйтесь жизни!
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