Итоги  первого года работы региональной инновационной площадки Свердловской области в городском округе Красноуфимск 

«Развитие инновационного технического творчества  на территории городского округа Красноуфимск»
Уважаемые коллеги, участники заседания!

В начале своего выступления скажу, видеоролик, который будет сопровождать мое выступление, не соотнесен напрямую с текстом доклада, но позволит вам увидеть некие практические моменты деятельности учреждения и наиболее значимые результаты. По принципу «Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать».

Значимость технического образования на современном этапе развития экономики понимают и разделяют все, как потребители современных технических благ, так и их производители. Одним из основополагающим документом в указанном направлении является, несомненно, комплексная программа «Уральская инженерная школа» на 2015-2034 годы. 
Предпосылкой становления Учреждения региональной инновационной площадкой явилось присвоение в 2014 году образовательному учреждению статуса базовой площадки ГАОУ СО «Дворец молодежи» по реализации образовательного проекта «Робототехника, 2-d, 3-d моделирование технических объектов и инновационное развитие детского технического творчества» и, собственно, непосредственная деятельность и результаты реализации проекта в течение 2 лет. 
В рамках 4-х стороннего Соглашения о совместной  деятельности по развитию инновационного детского технического творчества на территории городского округа Красноуфимск в Учреждение поступило оборудование на сумму 2 828634, 95 руб., в том числе:
- наборы конструкторов «Лего» для дошкольного, школьного и старшего школьного возраста с лицензионным программным обеспечением;

- компьютеры - 18 шт. 

- интерактивный кабинет – 1 ед.

- фрезерные станки с ЧПУ - 2 шт.

- лазерный гравировальный станок – 1 шт.

- токарный, фрезерный, сверлильный станки для учащихся – по 1 шт.

В 2016 году муниципальному  автономному  учреждению дополнительного образования «Дворец творчества» присвоен статус региональной инновационной площадки в Свердловской области.  Проект региональной инновационной площадки «Развитие инновационного технического  творчества на территории  городского округа Красноуфимск» реализуется в период  2016-2020 гг. Основная идея инновационного проекта: создание системы непрерывного технического образования, включающей уровни общего, дополнительного и среднего профессионального образования.
Задачи: 
1) популяризация развития детского технического творчества в городском округе Красноуфимск;

2) внедрение и развитие инновационных дополнительных общеразвивающих программ технической направленности;

3) создание условий для поддержки и развития интереса детей и подростков на территории городского округа Красноуфимск к поисковой, изобретательской и рационализаторской деятельности, техническому творчеству, высоким технологиям;

4) повышение уровня профессиональной квалификации педагогических кадров, реализующих инновационные дополнительные общеразвивающие программы технической направленности;

6)
развитие мотивации школьников к изучению математики и естественных наук как основы инженерного образования, ранняя профессиональная ориентация;

7) формирование у обучающихся осознанного стремления к получению образования по инженерным специальностям и рабочим профессиям технического профиля;

8) проектирование и апробация механизмов сетевого взаимодействия, обеспечивающих интеграцию ресурсов для развития детского технического творчества.
Одним из факторов, способствующих развитию интереса обучающихся к специальностям технической сферы, является формирование их осознанного профессионального выбора при организации занятий техническим творчеством.

Решение указанных выше задач осуществляется посредством следующих механизмов:

1) Реализация дополнительных общеразвивающих программ технической направленности, как основной уставной вид деятельности учреждения (10 программ (Основы легоконструирования, Легоконструирование, Основы конструирования и программирования роботов,  Робототехника, Авиаракетомоделирование, Компьютерная графика и дизайн, 2d, 3d моделирование технических объектов, Кройка и шитье, Конструирование, моделирование и пошив одежды,  Техническое творчество детей. Всего: 50 уч. групп, 471 обучающихся – 24 %).
Для сравнения: 2014 г. 37 гр./ 398 чел., 2015 г. - 45 гр./439 чел.
Данные мониторинга результатов образования по программам технической направленности  подтверждают динамику развития у детей интереса к техническому образованию, инженерным дисциплинам, математике и предметам естественно-научного цикла, формированию у обучающихся навыков практической деятельности, необходимой для ведения исследовательских, лабораторных и конструкторских работ, для овладения рабочими и инженерными специальностями по выбранному профилю деятельности.
2) Высокое качество результатов обучения по дополнительным общеразвивающим программам технической направленности подтверждается активным участием обучающихся творческих объединений в конкурсах, выставках, соревнованиях различного уровня:

· Максимов Станислав Владимирович («Легоконструирование», «Основы конструирования и программирования роботов», «Робототехника»)

-  Муниципальная выставка по легоконструированию «Чудо-модель» в рамках фестиваля тех. творчества «Шаг в будущее» (6 участников, 16 января 2016 г.) - 2 место

- Территориальный чемпионат по робототехнике, олимпиада «Wedo профи», ноябрь 2016 г., Артинский ГО (участники Кузвесов Виктор, Дубинов Максим) – 2 место

- Областные робототехнические соревнования для начинающих «Hello, Robot!», декабрь 2016 г. (Урванцев Максим) – 1 место)
· Яндаева Елена Александровна  («Робототехника»)
- Областные робототехнические соревнования для начинающих «Hello, Robot!», декабрь 2016 г. (2 участника)
· Козлов Сергей Владимирович («Авиаракетное моделирование», «Авиамоделирование, «Ракетомоделирование»)
- Первенство Свердловской области по авиамодельному спорту в классе моделей ракет S, Артинский ГО (16 участников,  21 февраля 2016 г.) 
I место командное (3 чел.), III место – Фазлыев Максим.

- Первенство Свердловской области среди школьников по авиамоделизму (3 участника, 10 апреля 2016 г.) I место - командное, I место - Тихонов Сергей.

- Открытое личное Первенство ГО Красноуфимск по авиамодельному спорту среди школьников в классе моделей F1N (20 участников, 27 марта 2016 г.)

 I место -командное

II место-командное

III место-командное

II место – Березин Артем

II место-Ахматшин Ильнур

III место – Тихонов Сергей

- Первенство Артинский ГО по авиамодельному спорту.

III место-командное.

III место -  Тихонов Сергей, III место -  Филаретов Никита, III место -  Хасбиев Арсель.

- Первенство Свердловской области по авиамодельному спорту в классе моделей ракет S 6А.  II место командное, I место Филаретов Никита.
· Ворошилова  Ольга Владимировна («Конструирование, моделирование и пошив одежды», «Кройка и шитье»)
· Муниципальный этап областного конкурса моделей одежды «Юная модница» (33 участника, 4 коллекции моделей одежды, 2 марта 2016 г.) - I, II,  III место;
- V Национальный конкурс детского и юношеского творчества «Вселенная красоты и таланта-2016» – Екатеринбург (4 участника, 6 марта 2016 г.) Победители: Удавицкая Дарья, Поповкина Полина, Антипина Анастасия, Кулакова Екатерина;
- Всероссийская конференция обучающихся  «Обретенное поколение – наука, творчество, духовность» г. Москва (1 участник,  13-15 апреля 2016 г.)

I место – Поспелова Анастасия;
- Творческое объединение «Кройка и шитье» - участник окружного фестиваля – конкурса хореографического искусства «Жемчужина танцпола» (апрель 2016 г.);
- Областной конкурс любительских коллективов «Шаг к успеху» (Театр моды «Калейдоскоп») - III место.
· Шаймуратова Марина Александровна  («Кройка и шитье»)
- Муниципальный этап областного конкурса моделей одежды «Юная модница» (6 участников, 1 коллекция моделей одежды, 2 марта 2016 г.) - I  место.
· Дербушева Наталья Михайловна («Техническое творчество детей»)
-  Открытое личное Первенство ГО Красноуфимск по авиамодельному спорту среди школьников в классе моделей F1N (3 участника, 27 марта 2016 г.)

I место – Попов Никита

II место - Ихъяев Сергей

- Открытое Первенство ГО Красноуфимск по простейшим авиамоделям среди школьников «Твоя первая модель».

II место -  Баяндин Сергей, III место - Ихъяев Сергей.
Доля обучающихся творческих объединений технической направленности, принявших участие в мероприятиях, конкурсах технического творчества
2014-2015 уч.г. – 398 чел./87 (победители и призеры)

2015-2016 уч.г. – 439 чел./212 (победители и призеры)
3) Качество и результативность участия обучающихся в мероприятиях различного уровня  напрямую связано с повышением профессиональной компетентности педагогических работников Учреждения.
Педагоги технической направленности ежегодно принимают участие в конкурсах профессионального мастерства различного уровня:
· Лазарев Александр Андреевич («Робототехника»). Территориальный конкурс дополнительных общеразвивающих программ  «Признание» (февраль, 2016 г.)  - Победитель.
Участие в конкурсах программ – обязательное условие инновационной деятельности, которое позволяет получить экспертную оценку качества вновь разрабатываемых программ.
· Козлов Сергей Владимирович («Авиаракетное моделирование»).
- III место в областном конкурсе дополнительных общеразвивающих программ технической направленности (апрель 2016 г.)

- III место в Чемпионате Свердловской области  по авиамодельному спорту (21 февраля 2016 г., ГО Артинский)

- Участник конкурса на соискание премии Губернатора Свердловской области для педагогов, реализующих программы технической направленности (май, 2016 г.)
· Ворошилова  Ольга Владимировна («Конструирование, моделирование и пошив одежды», «Кройка и шитье»)
- Финалист конкурса на соискание премии Губернатора Свердловской области «Педагог дополнительного образования» (2016 г.)
4) МАУДО «Дворец творчества» - организатор муниципальных мероприятий фестиваля «Юные интеллектуалы Среднего Урала», муниципальных, региональных конкурсов, выставок, соревнований для обучающихся городского округа Красноуфимск и близлежащих территорий. 
В 2016 году были организованы и проведены мероприятия технической направленности:
1. Муниципальный этап областного конкурса моделей одежды «Юная модница» (Ворошилова О.В., Шаймуратова М.А.);
2. Выставка по легоконструированию «Чудо-модель», соревнования по робототехнике «Линия», показательные запуски моделей планеров в рамках городского фестиваля технического творчества «Шаг в будущее» (Максимов С.В., Лазарев А.А., Кузнецова Т.С., Козлов С.В.);
3. Городской ежегодный Фестиваль «Техно» (Гордеева О.П., Кинева О.С.);
4. Городской «День профориентации» (Садыкова Н.А.);
5. Муниципальные соревнования по конструированию и программированию роботов «Сумо роботов» (Максимов С.В., Лазарев А.А.);
6. Муниципальный слет юных техников (Дербушева Н.М.);
7. Выставка технического творчества  на Августовской педагогической конференции, на территориальном семинаре для руководителей органов местного самоуправления в сфере образования, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Западного управленческого округа Свердловской области «Траектория управления: к успеху вместе», во время празднования Дня города.
8. Открытые муниципальные соревнования по авиамодельному спорту с приглашением участников близлежащих территорий (Арти, Артя-Шигири, Манчаж, Михайловск) – 3 раза в год (Козлов С.В.);
9. Организация мастер-классов по робототехнике, изготовлению сувениров, запуску моделей ракет и самолетов в рамках муниципального Фестиваля технического творчества «Шаг в будущее»;

10.  Показательные запуски ракет для обучающихся ГО Красноуфимск (Козлов С.В.).
5) Организация тематического отдыха детей и подростков.
На протяжении нескольких лет в Учреждении реализуется программа летнего оздоровительного лагеря «Техноград».  «Техноград» – это летняя творческая "лаборатория", практическая реализация деятельности профильных отрядов технической направленности. Опыт проведения профильной смены в форме интерактивной игры – путешествия  подтверждает  положительную роль мотивационно-деятельностной среды в поддержке и развитии интереса детей к техническому творчеству.  В 2016 г. организована профильная смена в рамках летней оздоровительной кампании «Техноград» для 62 обучающихся ГО Красноуфимск от 10 до 17 лет. Мероприятия технической направленности, предусмотренные программой лагеря:
- «ТЕХНОмастерская» (изготовление простейших летающих моделей);
- «Краски современных технологий» (изготовление сувениров с применением деталей, выполненнных на лазерном станке, поделки из природных материалов, ткани, бумаги);
- «Мастерская Самоделкина» (начальное техническое моделирование);
- «Мульти-изобретариум» (создание короткометражного мультфильма);
- «Техно-изобретариум» (макетирование изделия -  компьютерная графика и дизайн);
- Мастер-классы по легоконструированию «Первые механизмы», «Простые механизмы», «ЛегоWeDo».
Программа летнего оздоровительного лагеря «Техномир» (автор: методист Кинева О.С.) – победитель муниципального конкурса программ «Летнее время».
6) В ноябре 2016 г. организована работа презентационной площадки «Реализация программы «Уральская инженерная школа» в учреждении дополнительного образования» в рамках проведения территориального семинара для руководителей органов местного самоуправления в сфере образования, общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Западного управленческого округа Свердловской области «Траектория управления: к успеху вместе», где была представлена информация о реализуемых инновационных проектах, результатах деятельности. Участникам мероприятия была предоставлена возможность ознакомиться с продуктами инновационной деятельности Дворца творчества, как муниципальных ресурсных центров, базовых площадок Дворца молодежи, региональной инновационной площадки в Свердловской области.
Продукты инновационного проекта:   
· дополнительные общеразвивающие программы технической направленности;

· методические рекомендации по организации конкурсов, мастер-классов, мастерских, соревнований технической направленности (Положения о проведении открытых муниципальных Первенств по ракетомодельному спорту, авиамодельному спорту; Положения о проведении муниципальных соревнований по робототехнике; Положение о проведении муниципальной выставки по легоконструированию «Чудо-модель»; Регламент проведения фестиваля «Техно»;  план организации Дня профориентации; сценарии мастерских и мастер-классов, занятий). 
· Инструкции по сборке моделей роботов (конструкторы "Простые механизмы" Lego, "Первые механизмы" Lego,  "ПервоРобот"Lego WEDO) для обучающихся 5-8 лет творческих объединений «Легоконструирование», «Основы конструирования и программирования роботов» - разработано 40 инструкций. 
· Программа «Техномир» профильной смены для юных ученых и конструкторов в рамках летней оздоровительной кампании «Техноград».
7) Проектирование и апробация механизмов сетевого взаимодействия, обеспечивающих интеграцию ресурсов для развития детского технического творчества.
В Федеральном законе «Об образовании в Российской Федерации» отмечено, что сетевая форма «обеспечивает возможность освоения обучающимися образовательной программы с использованием ресурсов нескольких организаций, осуществляющих образовательную деятельность, а также при необходимости использование ресурсов иных организаций».
Оформлены договоры с образовательными организациями городского округа Красноуфимск о взаимодействии и сотрудничестве в рамках реализации дополнительных общеразвивающих программ (15 договоров) на 2015-2016 и 2016-2017 уч. годы, заключен договор о присоединении к Ассоциации транспортных образовательных учреждений Уральского Федерального округа и Пермского края.



Оформлен договор о сетевом взаимодействии и сотрудничестве с ГАПОУ СО «Уральский железнодорожный техникум» на базе Красноуфимского филиала ГАПОУ СО «Уральский железнодорожный техникум», МБОУ «Средняя школа № 2 с углубленным изучением отдельных предметов», МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад ГО Красноуфимск» по реализации комплексной программы «Уральская инженерная школа». 
Прогноз  развития  образовательной организации.
Таким образом, реализация Проекта уже позволяет получить различные эффекты, в том числе социально-педагогические. Это, прежде всего:

· создание единого информационного пространства научно-технического творчества детей при сетевом взаимодействии образовательных учреждений города и области;

· координация инновационной деятельности по развитию научно-технического творчества детей, учащихся и молодежи;· 

· повышение уровня профессиональной компетентности педагогов, осуществляющих поддержку технического творчества;

· развитие у детей интереса к техническому образованию, инженерным дисциплинам, математике и предметам естественно-научного цикла;

· формирование у учащихся навыков практической деятельности, необходимой для ведения исследовательских, лабораторных и конструкторских работ, для овладения рабочими и инженерными специальностями по выбранному профилю деятельности;
· разработка технологии формирования конструкторских умений и комплекта программ, УМК по развитию технического творчества учащихся и молодежи.
Хочу акцентировать ваше внимание еще на одном важном компоненте ФГОС, которые представляет особую ценность и поле деятельности для учреждений дополнительного образования:

«Индивидуальный проект представляет собой особую форму организации деятельности обучающихся (учебное исследование или учебный проект).
Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение одного или двух лет в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом, и должен быть представлен в виде завершенного учебного исследования или разработанного проекта: информационного, творческого, социального, прикладного, инновационного, конструкторского, инженерного.

21. Условия реализации основной образовательной программы должны обеспечивать для участников образовательных отношений возможность:

развития личности, ее способностей, формирования и удовлетворения социально значимых интересов и потребностей, самореализации обучающихся через организацию урочной и внеурочной деятельности, социальной практики, общественно полезной деятельности, через систему творческих, научных и трудовых объединений, кружков, клубов, секций, студий на основе взаимодействия с другими организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также организациями культуры, спорта, здравоохранения, досуга, службами занятости населения;

осознанного выбора обучающимися будущей профессии, дальнейшего успешного образования и профессиональной деятельности;

самостоятельного проектирования обучающимися образовательной деятельности и эффективной самостоятельной работы по реализации индивидуальных учебных планов в сотрудничестве с педагогами и сверстниками;

использования сетевого взаимодействия;

развития у обучающихся опыта самостоятельной и творческой деятельности: образовательной, учебно-исследовательской и проектной, социальной, информационно-исследовательской, художественной и др.»
