Сказка про лисичку,  которая всё время жадничала.

[bookmark: _GoBack]     В лесу был такой обычай -  отмечать новый год в гостях, и звери отмечали новый год у  друзей. В этом году они пришли в новый год к лисичке. Мама лиса приготовила много сладостей и угощала всех детей,  которые пришли в  гости. У лисички все звери  веселились, играли,  шутили, разговаривали. Вот и пришло самое долгожданное время всех зверят   -  получать подарки!  На всех подарках,  было указано имя, кому этот подарок достанется.  Когда все начали раздавать  подарки, наша лисичка закричала: 
- А почему это мне подарок меньше, а медвежонку больше,  и я хочу все подарки!!!
 Мама  лиса сказала: 
-  Дочка, зачем ты жадничаешь, новый год -  праздник для всех!  
Лисичке стало стыдно,  но ненадолго,  когда все открыли подарки, лисичка увидела,  что ей  достались жемчужные бусики и серёжки,  а  белочке,  которая живёт неподалёку,  досталась красивая куколка,  которая качала головкой и говорила: 
- Я тебя люблю.
Лисичка закричала:
- Дайте мне,  мне,  мне!!! Я хочу себе эту куколку!!!
Потом она обратила внимание и на подарок маленькой мышки,  которой достался самокат со светящимися колёсиками,  и притом она сразу же очень быстро научилась на нём кататься.
      В итоге лисичка так расстроила всех своих друзей,  что они обиделись и разошлись по домам. Когда все гости разбежались,  мама лиса сказала своей дочке лисичке:
- Ты зря обидела своих друзей. И всё это из-за твоей жадности. Не жадничай,  тогда никто не будет расходиться раньше времени.  У тебя подарок очень даже хороший.
      Когда снова  собрали  лисичкиных  друзей, лисичка  постаралась быть вежливой и не ссориться с друзьями,  но у неё ничего не получалось. 
Лисичка подумала:
- Все разбежались   из-за моей жадности, мама была права. 
     С тех пор она с большим нетерпением стала дожидаться дней рождений зверят  и  нового года, чтобы не только получить подарки, но и подарить их.  
      Вот так сказка и кончается.  Кто  сказку слушал -  тому спасибо,  а кто не слушал -  послушайте, не будьте как лисичка. 

      Автор:
- Вы поняли,  в чем суть этой сказки? Прошу вас,  никогда  не будьте такими жадными как та лисичка,  а если даже немножко пожадничаете,  сразу же постарайтесь исправиться. Слушайте маму. И не капризничайте из-за подарков.























