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В одном городе жила семья – мама, папа, старший сын Федька и маленькая девчонка Сашка. Федька не любил животных. Не кормил, не ухаживал за ними, особенно собак не любил. Лай на улице его раздражал и сердил. Он считал их неприятными животными.  А девчушка только и мечтала о собаке.
-«Мама, подарите мне собаку. Я буду за ней ухаживать, гулять. Она моим другом будет» - упрашивала Саша.
Родители долго не решались, но вот к дому подбежал щенок. Смешной, помесь дворняги и таксы, маленькая мохнатая колбаса, с висящими ушами и глазищами в кучу. Сел и смотрит голубыми, преданными глазами.
-Давайте его оставим. Я его Семкой назову.
Так пёс обрёл семью. Федя к нему не подходил, не ухаживал. А Сашке быстро надоело кормить его, мыть, убирать и вся её дружба заключалась, чтобы поиграть полчаса. Про животное все забыли. Иногда даже забывали покормить. Глаза у щенка стали тусклыми и грустными. 
Но вот как - то раз на улице кто - то завизжал, да так громко и жалостливо, что Федя не удержался и выглянул в окно. Он увидел, что собака из соседнего двора напала на Сёмку.
-«Что же делать?» - подумал он - любишь, не любишь, а пёс тоже живой, маленький. Боится.
Мальчик выбежал, схватил щенка и принёс его домой. После этого Фёдор кормил, купал, гулял – заботился о нём. Сёмка не слезал с его колен и всегда хвостиком ходил. На людей рычал, если они с Федькой невежливо говорили. И спать не хотел без него. Соседи посмеивались, «знает собака кто хозяин». А Федя всегда говорил: «Он не мой!». 
Летом детей отправили в лагерь. Мальчик прощался с псом, уезжал нехотя. Сёмка скулил и облизывал руки и лицо. На расстоянии Федя поймал себя на мысли, что ему очень не хватает маленькой мохнатой колбаски. Прошёл месяц. Выходя из автобуса, Фёдор увидел, как бежит его друг – смешной, помесь дворняги и таксы, с висящими ушами и глазищами в кучу. 
- «Как я соскучился Сёмка» - говорил он, обнимая и целуя его.
А пёс смотрит голубыми, преданными глазами и виляет хвостом. 
Так добротой души согрелись оба сердца. Они обрели друг друга. 
