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     Это случилось в ноябре. Берёзы стояли голыми и безжизненными, и только иголки у елей, сосен и кедров оставались зелёными. Дул северный ветер. Тайгу охватили холода. 
     На лесной поляне появился он; амурский тигр Тиг. Ему исполнилось уже 6 лет. Это был очень мощный, быстрый и сильный тигр. 
     Внезапно навстречу Тигу вышел из-за ели его заклятый враг Бурый медведь, лет четырёх. Несколько дней назад косолапый пытался отобрать у Тига добычу, убитую им молодую косулю. Преимущество в молниеносности и быстроте на стороне Тига, но Бурый медведь тоже силён.    
     Глаза медведя налились кровью, он встал на задние лапы и страшно зарычал. Тиг тоже был в ярости, он очень хотел наказать Бурого за наглость. Этот лес принадлежит тигру, и никто не имеет права разгуливать здесь и покушаться на его мясо! 
     Полосатый хищник неожиданно подпрыгнул и бросился на косолапого. Медведь не ожидал такого приёма, он зарычал на всю тайгу, и стал отбиваться лапами. Удары больших медвежьих лап заставили тигра отскочить в сторону. Бурый резко повернулся, а Тиг снова наскочил на него, и в этом прыжке схватил его за горло. Острые челюсти тигра, словно ножи, вонзились в шею медведя, он рухнул на землю и замер. 
     Хозяин тайги потянул к себе соперника, а убедившись, что он мёртв, направился в сторону, лёг перед тушей врага, и тяжело задышал. Так закончилась эта ожесточённая схватка. 
