Я очень люблю читать сказы П. Бажова. Они интересны не только фантастическим сюжетом, но и особой речью, стилем изложения. Под влиянием уральского сказителя, я  захотел сам, сохраняя стилистику автора, сочинить свои  сказы, вот, что из этого получилось.
Бусы для сиротки

    Было это в давних годах. В ту пору, когда покосные ложки были полны шумного люду. Звенели косы о травы, шуршало душистое сено, а молодые девки и парни громко смеялись, утирая со лбов пот. Сенокосное дело ходу любит, знай, поспешай.

   Когда придёт время отдыха, все спешат к белоствольной берёзе, что раскинула ветви зелёным шатром. Рассаживаются в тенёчке и начинают доставать из холщёвых котомок кувшин с молоком, крутобокий огурец, вареные яйца, горбушку хлеба да перо зелёного луку с белой молодой головкой. Начнут обедать. 

    Был среди сенокосников дедушко по прозванью Поспешайло. Звали его так от того, что всех всегда поторапливал, с граблями  стоять не давал, всё покрикивал: " Поспешай, ребятушки! В сенокос шибко бегать надо!"

     Он свой нехитрый запас съедал тоже торопно, а, смахнув с бороды крошки, начинал сказывать побывальщины разные. Отобедав, сенокосники падали тут же на травушку - муравушку, закрывали глаза и под дедушкины побаски начинали дремать.

    Лишь  девочка - сиротка, а как её звали никто и не помнил, откликалась она на прозвище Горюня, смотрела на Поспешайло и слушала, вытаращив на дедушко синие глазища. Махонькая из себя, волосики золотисто - русые, будто солнцем умытые. По всему личику веснушки золотой крупкой рассыпаны. Востроглазая и весёлая, как птичка - синичка. А Поспешайло и рад слушательнице:

   - Сказывают, будто есть в лесах помощница сиротам, да всем кто на свету мыкается. Оборачивается она, мол, красной девкой. В косе берёзовый лист шёлком до земли вьётся. Сарафан полевыми цветами соткан.

   - Эка невидаль, - прервала Горюня, - сарафан! И я в сарафане - то хаживала. Ты бы, дедушко, сказывал про царское платье в дорогих каменьях, каки мой тятенька, пока жив был,  на приисках добывал

   - Ишь ты, - подивился Поспешайло, - несмышленая, а зубоскальничаешь.

  - А что, дедушко, - не обидевшись, - продолжала Горюня, - девка то берёзовая чем помогает сиротам - то?

   - А кто её знает, - отвечал Поспешайло, - говорят только, что богатство даёт гораздому да удалому, да простой душе.

     Вздохнула Горюня, поднялась  молчком, прихватила берёзовый туесок и пошла в сторонку, где  огоньками в травке сверкали ягоды землянички, да начала их собирать. 

  Вдруг зашелестели шибко листья на берёзе. Все сенокоснки враз приподнялись. Видят, скоренько идёт меж валков  девка с зелёной косой до земли. И до того лёгонькая, будто по воздуху летит, ножками былинки не коснётся. Подходит к Горюне и улыбается.

   Мелконькая - то не испужалась, а тоже в ответ улыбается, да протягивает гостье туесок полнёхонек земляники. А девка берёзовая Горюню по головке погладила, да дымком и расстаяла.

  Сенокосники головами помотали - что под полуденым - то сонцем не привидится, да пошли грабли разбирать.

   Лишь дедушко Поспешайло, когда прочухался,  да увидел в туеске заместо ягод тёмно - красные  камушки яшмы, подмигнул сиротке:

   - Вот тебе, девка, и бусики!

Три янтарных старичка

     Жил при нашем заводе рудобой Степан, лучше его на руднике никого не было. Вроде в одном забое мужики трудятся, одну руду бьют, а у Степана - её больше идет. А все потому, что мешкоты он не любил. Робил на славу!

       Был у Степана парнишко, махонький, лет восьми-семи. Сам светленький, волосики льном стелются, а по лицу, что янтарём разбрызгано - весь в веснушках. Жалел его Степан - берег,   к забою не подпускал, строжил.  А вернётся домой, на колено парнишечку усадит, приголубит, да присказку каку скажет.

        И жили бы они с добром дальше, да случилась беда.  Дала гора осадку, крепь в забое рухнула, да жамкнула Степана - свечой и стаял. А рудничий - волчьей повадки человечишко, парнишку Степанова в рудник заместо отца спровадил, да под плеть подвел: "Мол не сробишь отцовскую норму, прибью!" А куда парнишке деваться - слезы грязью замазал, да в шахту.     

      Рудобои, которые со Степаном робили, жалеют, горькую нужду понимают. Каёлку ему в руки не давали, а отворотят породу, да мелким куском ему в тачку насыплют, а парнишечко тачку и катит. 

    Вот раз парнишечко катит тачку и, вдруг, рельсы перед ним пропали, а впереди светом поливает, что дождём золотисто - изумрудным. Испужался малой, знамо дело - чудное проявленье!  

      А тут ещё сказывали заводские, мол, в забое  три старичка не старичка, а белобородые в рваной одежонке, малого росточку да лицом одинаковые пред рудобоями являются. Кто, мол, им глянется того дарами одаривают. 

    Вот парнишечко и видит, сквозь нити изумрудные проступают три старичка  ему навстречу. А он не растерялся да им в низёхонький поклон, мол, здравствуйте люди добрые! Переглянулись старички - понравился им привет. 

  - Что же ты Степанов сын, тута позабыл? - спросил первый старичок.

 - Негоже малому дите в забое руду катать! - добавил второй старичок.

- Знавали мы твоего отца, добрый рудобой был, с нами ласковый - молвил третий старичок. 

  И вдруг, как понеслись старички вихрем вокруг парнишечки, заметались тут и  изумрудные нити нити, а потом звоном распались на мелкие камушки. 

   Глядь, а перед парнишечкой гора изумруда. Засмеялись старички и со словами: "Вот те наш подарок!", исчезли, словно их и не бывало. 

  Оторопел парнишечко, а ручонкой по горке то провёл, мол, не привиделось ли. Нет -не исчезли камушки, а ещё как будто ярче засверкали. 

   Мал был парнишечко, не сжадничал, ладошкой изумрудики подцепил, да в картузик сыпал, а остально так на месте и оставил. 

   Картузик на головушку и айда из забоя, тем и подозрения не вызвал. А как отошёл от места, где изумруд лежал, так старички явились меж собой улыбнулись, согласно головами кивнули и исчезли, а с ними и изумрудная куча исчезла.

     Сказывают не видали больше парнишечку в забое, дескать подался он в город, книжек накупил, да в школу поступил, а потом в горное училище. Мастером стал - чаши да украшения всякие из изумруда делал. И на каждом трёх старичков рисовал, а они, мол, добрым людям подмигивали.
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