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Глава первая. Начало.
  Всем всего сказочного! И сегодня с вами Алёнка. Да-да,  мои родители-Маша и младший медвежонок. Те самые из сказки «Маша и медведи.» И сегодня у нас в программе путешествие по Диснею. Вы спросите почему? Но я легко отвечу! По «Тик-току» я видела, что все сказочные знаменитости собрались в клубе Дисней. И, конечно же, как во всех сказках, должна быть: цель, герой, который заставил это делать и добрый, счастливый конец. Ох, уж эти старые стандарты! Но ничего, буду рассказывать по порядку. Моя цель: встретиться с 4 сказочными детьми знаменитостей и попасть на бомбическую вечеринку 2020 года. Герой, который заставил создать эту программу - мой отец! Почему он это сделал? Потому что, видите ли он в мои годы уже построил бизнес с пчёлами и открыл собственную фабрику по продаже баночек с мёдом и малиной. А я, по его словам ,только и делаю, что сижу в своём «Ток-токе» и «Лайке», снимаю тренды! Но ничего, я ему ещё покажу! Ой, что-то я отвлеклась. Да и, конечно же, нам нужно преодолеть препятствия. Жалко, что мама с папой не подарили мне метлу Гарри Поттера «2 турбо». Ведь у нас нет связи с «СТС». Ну ладно всё завтра, а пока спать.
Глава вторая. День первый.
   Ну вроде бы всё, собралась! Итак, мы выдвигаемся. Кстати, за ночь, пока что я спала, мне приснилась моя двоюродная бабушка, Баба Яга. Но снится она всегда не просто так! У нас был с ней разговор, и мы договорились, что мои кузины Гоша и Илья ( сыновья Синеглазки и Ивана-царевича) передадут мне на утро метлу нашего родимого производства и костюм для флешмоба ( надо же покорять сердца молодых «принцев») Ха-ха! И ещё одна маленькая закономерность. У меня три дня! Людмила Афанасьевна говорила нам, что в сказках это является классикой. (Учителя по литературе являются проводниками из нашего мира в людской. Поэтому люди так много знают о нас, а мы о них.)
   И да, пока я рассказывала вам всё это, мы уже оказались в первом измерении канала «Карусель» в «Дисней.» Ой, вижу, вижу! Это же пара года Джей и Миранда ( сын капитана Крюка и дочь Урсулы.) И они тоже летят в «Дисней». С ними кошка на каблуках (знаменитая блогерша, дочь кота в сапогах.). Эй, подождите меня! Фух, заметили!
- Всего сказочного, и с вами программа «Новые сказки». Привет, и это блогер Джей, у которого 3 миллиона подписчиков в мире!
 - Ага, а половина- то твои матросы.
- Всем привет, и это дочь Урсулы.
- Дочь той, которая в море потонула?
- Кошка на каблуках, хватит!
- Ну так уж и быть. И да, всем чмоки-чмоки, с вами королева по мэйкапу кошка на каблуках!
- Ох уж, эта кошка на каблуках! Года проходят, а она ни плавать, ни летать не научилась!
- Мда, но я хотела задать вам вопрос. Во всех сетях ходит слух, что у вас в отношения холода. Правда  ли, это?
- Нет, но мы ждём пополнение в нашей семье.
- И кто же это будет? Мальчик, девочка или очередной инопланетянин? 
- А вот это уже будет секрет!
- Смотрите на моём канале, ссылка ниже!
- Да угомонись ты уже.
-А, как дела у тебя, кошка на каблуках?
- Ой, ну, э-э-э… Короче, мой статус «всё сложно.»
Глава третья. День второй.
  Ой, вот мы и добрались до «Диснея.» Спасибо, вам большое, что остаётесь со мной .
- Не за что. Увидимся на вечеринке, пока.
   Какая же глупая эта кошка на каблуках!
  О, вот и следующий герой стоит перед воротами «Диснея». Ну, да. А, вы думали, что это так легко перейти через незнакомую вставку? Нет, мои хорошие. Как учил мой дядя Осёл из сказки «Шрек», надо быть дипломатичным.
   Вот и Герад (сын Аида и злой Королевы из сказки «Белоснежка»). Он, как всегда,  ест чипсы и делает презентацию «Сколько человек поразила своими яблоками его мамаша  и сколько человек пропустил в ад его отец». Короче, он у нас математик!
- Всего сказочного! И с тобой программа «Новые сказки» !
- Хай! Я Герад! Я один из примеров будущего сказочного поколения!
- Ой, и как всегда ты читаешь свои банальные реплики! Вобщем, ты пропустишь меня?
- Да, но ты должна сказать что такое троекратный повтор!
    После этих слов я вспомнила, что могу проскочить через вставку на своей метле (так как я не знаю что такое троекратный повтор!). И ещё, Людмила Афанасьевна, пожалуйста, не спрашивайте у Кати, что такое троекратный повтор. Так как она сама не помнит. А если она получит двойку, то переделает мой сюжет. И буду я тогда не Алёнка, а лягушка в болоте и не попаду на вечеринку года. Спасибо, что услышали меня.
Заключение.
   Наконец я уже стою у ворот в клуб. И я думаю, что на этом начинается  одно из самых крутых моих путешествий. 
Сказочных тебе приключений, Аленка!  
Продолжение следует…




