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Приложение №2 

к приказу   МО Управление образованием ГО Красноуфимск №188 от 15.12.2020 г.
При формировании планов мероприятий Министерство образования рекомендует:

планы мероприятий заполнять в Форме плана в формате Excel* (прилагается), воспользовавшись всплывающими подсказками. Предварительно рекомендуется ознакомиться с образцом заполненного плана мероприятий по Форме плана (прилагается);
предусмотреть плановые сроки реализации мероприятий не позднее 
31 декабря 2021 года по критериям «I. Открытость и доступность информации об организации, осуществляющей образовательную деятельность», «II. Комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность», «IV. Доброжелательность, вежливость работников организации», «V. Удовлетворенность условиями осуществления образовательной деятельности организаций»; 

предусмотреть плановые сроки мероприятий, реализация которых требует значительных финансовых затрат, не позднее 1 апреля 2023 года (до проведения независимой оценки качества в отношении образовательных организаций, реализующих программы дополнительного образования, в 2023 году);

учесть индивидуальные рекомендации для образовательных организаций, содержащие информацию об аудите официальных сайтов образовательных организаций и информационных стендов, расположенных в образовательных организациях, предложения/отзывы, оставленные респондентами в ходе независимой оценки качества  в 2020 году.
