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	Основная идея программы
	Программа летнего оздоровительного профильного лагеря «Театральное закулисье: примерочная профессий» для детей 6-15 лет направлена на создание условий для ранней профориентации детей и подростков,  поддержки и развития интереса у них  к научно-техническому, инженерному творчеству, проектированию, моделированию и стратегическому планированию посредством примерки образов различных профессий. На протяжении всей смены дети будут знакомиться с различными профессиями, существующими сегодня и необходимыми в будущем, примерять эти профессии на себя; узнавать свои склонности и потребности в получении образования (в том числе дополнительного);  встречаться с людьми различных профессий нашего города. 
Программа разработана в соответствии с Программой развития школы на 2020 – 2022 г.г. (Проект № 3 «Одаренный ребенок: стратегии развития», целевой показатель 5). 
Организация деятельности лагеря «Театральное закулисье: примерочная профессий» осуществляется путем создания (моделирования) образовательного пространства средствами Театра, передающего ценности и смыслы культуры, для неформального общения детей, наполненного общечеловеческими смыслами, поиска себя в этом мире, своего места, своей роли, своего образа, пространства, подлежащего освоению… 

Примерочные профессий построены на основе краткосрочных дополнительных общеразвивающих программ в объеме 8-10 часов или программ, сформированных на основе взаимодействия и сотрудничества с социальными партнерами.
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	 Цели и задачи программы
	Цель: создание условий для самореализации и самоопределения личности ребенка через включение в активную познавательную общественно значимую и личностно привлекательную деятельность по   формированию интереса к научно-техническому, инженерному, художественному творчеству, способствующему преображению окружающей действительности и профориентационной подготовке обучающихся средствами театральной деятельности.
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1. Укрепление здоровья, содействие физическому и психическому развитию, профилактика безопасного поведения.
2. Формирование профессионального самоопределения, готовности к саморазвитию и непрерывному образованию. 
3. Знакомство с широким спектром профессий, культурными особенностями разных профессий.
4. Выявление наклонностей, необходимых для реализации себя в выбранной в будущем профессии.
5. Развитие творческих способностей, обучение  живой разговорной речи и свободе общения, приучение выступать перед обществом в качестве ораторов. 
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	Продукт
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	Приложение:
Кейс 1. Квест - игра «QR - Таинственный сундук»).

Кейс 2. Проектирование программ организации летнего отдыха детей (методические рекомендации) Летние каникулы как досуговый проект.

Кейс 3. Школьная театральная педагогика как феномен симбиоза культуры и образования (методические рекомендации).
Кейс 4. Примерочные профессий: создай свой образ.
	


ФАБУЛА

Ключевые смыслы (понятия): социокультурная деятельность, школьная театральная педагогика как феномен симбиоза культуры и образования, профориентация, театральное закулисье, примерочные профессий, образ.
Идея программы: создание (моделирование) образовательного пространства средствами Театра, передающего ценности и смыслы культуры, для неформального общения детей, наполненного общечеловеческими смыслами, поиска себя в этом мире, своего места, своей роли, своего образа, пространства, подлежащего освоению… 

Погружение в Театральное закулисье происходит в процессе квест-игры. (Кейс 1. Квест - игра «QR - Таинственный сундук»). Дети на протяжении всей смены будут открывать ключами, полученными в ходе квеста, двери примерочных в стране Театральное закулисье и примерять на себя различные роли (профессии). (Кейс 4. Примерочные профессий: создай свой образ).
Примерочные строятся по принципу:

· до выбора примерочных дети проходят тестирование в разделе «Примерочная профессий»;

· примерочные построены на основе краткосрочных дополнительных общеразвивающих программ в объеме 8-10 часов или программ, сформированных на основе взаимодействия и сотрудничества с социальными партнерами;

· в каждой их примерочных предусмотрены следующие виды активностей: изучение истории и культурных особенностей профессий, просмотр и обсуждение фильмов, открытых уроков с указанных выше сайтов; экскурсионные туры, профессиональные пробы на предприятиях, практическая деятельность;
· рефлексия осуществляется после примерок образов в конце каждого дня в виде сценических миниатюр, демонстрации продуктов собственной творческой деятельности …  В конце смены формируется сборник миниатюр. Закрытие смены – праздничное шоу «Мой образ – моя профессия – мой выбор».
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Цель: создание условий для самореализации и самоопределения личности ребенка через включение в активную познавательную общественно значимую и личностно привлекательную деятельность по   формированию интереса к научно-техническому, инженерному, художественному творчеству, способствующему преображению окружающей действительности и профориентационной подготовке обучающихся средствами театральной деятельности.
Задачи.

· Укрепление здоровья, содействие физическому и психическому развитию, профилактика безопасного поведения.

· Знакомство с широким спектром профессий, культурными особенностями разных профессий.
· Выявление наклонностей, необходимых для реализации себя в выбранной в будущем профессии.
· Формирование профессионального самоопределения, готовности к саморазвитию и непрерывному образованию. 

· Развитие творческих способностей, обучение  живой разговорной речи и свободе общения, приучение выступать перед обществом в качестве ораторов. 

Сроки программы: 21 день, 1 июня – 21 июня.

Актуальность. 

ГОД КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ – ПРОФОРИЕНТАЦИЯ - ТЕАТР
!!! 2022 год объявлен Годом культурного наследия народов России. Решение было принято в целях популяризации народного искусства и сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного многообразия, культурной самобытности всех народов и этнических общностей.
!!! «Только 27% процентов населения России работают по специальности», — таков неутешительный итог опроса Роструда. Как же помочь своему ребенку выбрать будущую профессию? И как понять, какие знания и навыки будут актуальны к моменту, когда он начнет работать?
Проблема в том, что выбор, сделанный за ребенка с помощью тестов или экспресс-консультаций, не дает ему представления о будущей профессии и его пути в ней. В результате многие бросают учебу в вузе или, окончив его, идут работать не по специальности.

Поэтому появляется спрос на другой тип профориентации — персонализированный, благодаря которой ребенок сможет узнать свои сильные стороны, интересы, сформулировать жизненные цели, и на этой основе выбрать то, чем реально хочет заниматься.

И как показывает практика современных профориентационных проектов, именно развитие навыков и компетенций поможет ребенку стать конкурентоспособным в стремительно меняющемся мире. (Ирина Гришина, руководитель направления развития подростков MAXIMUM Education).
!!! Школьный театр – это в том числе и профориентация. Мы будем продолжать работу в рамках проекта «Школьная классика». В каждой школе, где есть советник по воспитанию, уже должны быть открыты школьный театр и спортивная секция. (Сергей Кравцов, министр просвещения РФ).
Специфика
Создание (моделирование) образовательного пространства средствами Театра, передающего ценности и смыслы Культуры, для неформального общения детей, наполненного общечеловеческими смыслами, поиска себя в этом мире, своего места, своей роли, своего образа, пространства, подлежащего освоению, то есть Профессиональная ориентация. 
Возрастные особенности отдыхающих

6-10 лет. Подвижность, любознательность, конкретность мышления, большая впечатлительность, подражательность и вместе с тем неумение долго концертировать свое внимание на чем-либо - вот, пожалуй, и все характерные черты. В эту пору высок естественный авторитет взрослого. Все его предложения принимаются и выполняются очень охотно. Его суждения и оценки, выраженные эмоциональной и доступной для детей форме, легко становятся суждениями и оценками самих детей.

10-15 лет. Именно на границе перехода от младшего школьного к подростковому возрасту решаются специфические задачи личностного развития и взросления человека, идет интенсивное усвоение культурных ценностей, определяющих в дальнейшем его главные жизненные предпочтения.

В этот период детям свойственна повышенная активность, стремление к деятельности, происходит уточнение границ и сфер интересов, увлечений. В этот период подростку становится интересно многое, далеко выходящее за рамки его повседневной жизни. Его начинают интересовать вопросы прошлого и будущего, проблемы войны и мира, жизни и смерти, экологические и социальные темы, возможности познания мира, инопланетяне, ведьмы и гороскопы. Многие исследователи рассматривают этот возраст как период «зенита любознательности», по сравнению с младшими и старшими детьми. Дети данного возраста активно начинают интересоваться своим собственным внутренним миром и оценкой самого себя.
КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ПОДХОДЫ
Летние каникулы можно рассматривать как особый досуговый проект, призванный спрогнозировать оптимальный вариант организации жизнедеятельности ребят разного возраста. 

Содержательный досуг способствует решению многочисленных задач освоения современной культуры, духовно-нравственного развития личности школьника. Свободное от основной программы занятий в школе время может стать неотъемлемой частью образовательной программы образовательного учреждения.
Концепция модернизации Российского образования обращает внимание педагогов на то, что содержание образования должно быть направлено на обучение обучающихся решать проблемы не только в познавательной, но и гражданско-общественной, культурно-досуговой, семейно-бытовой, социально-трудовой сферах деятельности.
Содержание культурно-досуговой деятельности раскрывается через сущностную характеристику самого понятия «культура», что от латинского — (cultura) — трактуется как возделывание, обрабатывание, т. е. совокупность материальных и духовных ценностей, созданных и создаваемых человечеством в процессе общественно-исторической практики.
Накопленный человечеством опыт, закреплённый в нормах культуры, влияет на все виды деятельности, в которых осуществляется преобразование окружающей природной и социальной реальности, включая самого человека, в соответствии с его потребностями, целями и задачами. 
В стратегических документах, определяющих направления развития современного образования, летнему периоду в жизни ребёнка уделяется значительное внимание.
Федеральный проект «Успех каждого ребенка» направлен на создание и работу системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов детей и молодежи. В рамках проекта ведется работа по обеспечению равного доступа детей к актуальным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и ранней профориентации обучающихся.
Задача проекта: формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.
Стандарты нового поколения, в части организации внеурочной деятельности, предполагают использовать это время с целью продолжения работы, начатой в течение учебного года, для более полного достижения ребёнком метапредметных (регулятивных, коммуникативных, познавательных) и личностных образовательных результатов. (Кейс 2. Проектирование программ организации летнего отдыха детей. Методические рекомендации).

У очень многих выдающихся театральных деятелей современности первые творческие успехи случились на подмостках школьной сцены. Но и те, кто в студии занимался, но артистом не стал, как правило, вспоминают школьный театр с удовольствием, отмечая, что полученные там умения и навыки очень пригодились в дальнейшей жизни. Задача федерального проекта «Школьная классика» — развитие в стране школьных театров. Это совместный проект Российского движения школьников (РДШ) и Театрального института имени Щукина, реализуемый с марта этого года при поддержке министерства просвещения России (https://рдш.рф/competition/466).
Школьная театральная педагогика - междисциплинарное направление, появление которого обусловлено рядом социокультурных и образовательных факторов. Театральная деятельность в школе многогранна, она позволяет достичь высоких предметных, метапредметных и личностных результатов, находит свое отражение в различных формах и направлениях образования. 

Прежде всего – это педагогика, опирающаяся на опыт целостного проживания содержания образования (это проживание одновременное физическое, эмоциональное, деятельное, интеллектуальное и, возможно, духовное). Именно проживание даёт возможность ощутить содержание образования как личностно-значимое, и, следовательно, освоить его.
А для того, чтобы состоялся опыт целостного проживания необходимо решить как минимум две проблемы – создать открытую художественно-творческую среду образования и создать со-бытийную ситуацию и со-бытийное сообщество. Для этого необходимо перенести на формирование урока, школьной или лагерной жизни практику построения спектакля: определить цели, задачи, мотивы участников образовательного процесса. Определить тип конфликта, заложенный в материале, и исходя из него построить образовательное действие. Определить жанр. Отобрать самые актуальные предлагаемые обстоятельства, продумать и организовав завязку, кульминацию и развязку.(Кейс 3. Школьная театральная педагогика как феномен симбиоза культуры и образования. Методические рекомендации).

Ожидаемые результаты

· Расширение представления о мире профессий, о практических умениях специалистов определенных профессий и специальностей.

· Активизация  познавательных, интеллектуальных, исследовательских,  творческих способностей детей.  

· Развитие коммуникативных умений, уверенности в собственных силах.
· Повышение уровня толерантного сознания, патриотизма.

· Формирование и проявление активной жизненной позиции.

· Улучшение физического и психологического состояния детей, овладение обучающимися знаниями о здоровом образе жизни.
· Отсутствие случаев травматизма, правонарушений.
ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ
Программа лагеря «Театральное закулисье: примерочная профессий» предлагает обучающимся включиться в интерактивную игру, основанную на работе творческих примерочных, где ребенок может примерить на себя ту или иную профессию и поделиться своими ощущениями и чувствами с окружающими в виде театральных миниатюр. 

Формула профессионального самоопределения в смешанной образовательной среде лагеря имеет вид: «точки входа + среда самоопределения + персонализованное сопровождение + ситуации выбора». 
«Точки входа» - специально организованные эмоционально привлекательные ситуации погружения в профориентационный контекст - средства игровой профдиагностики: Квест - игра «QR - Таинственный сундук», тестирование в разделе  «Примерочная профессий» (сайт ПроеКТОриЯ). 

Успешное прохождение «точки входа» ребёнком, подростком проблематизирует для него предстоящие профессионально-образовательные выборы, переводит из позиции «неосознанной некомпетентности» в позицию «осознанной некомпетентности». Среда самоопределения, понимаемая как пространство «условий и возможностей» для приобретения профориентационно значимого осмысленного опыта «проб, ошибок и успеха» – приобретает в эпоху цифровой трансформации вид конвергентной сетевой среды, включающей виртуальные и реальные составляющие:

Информационно-коммуникационные ресурсы
Сайт «ПроеКТОрия», https://proektoria.online/lessons
Крутые профессии, перспективные отрасли и лучшие эксперты. Всё для того, чтобы помочь тебе ответить на вопрос «Кто Я?». 

Профессия мечты ближе, чем ты думаешь 

Расскажи, что для тебя важно в будущей работе, и мы предложим тебе наиболее подходящие варианты.

Тестирование в разделе «Примерочная профессий»

Открытые уроки по профессиям 

Сайт «Шоу профессий», https://шоупрофессий.рф/
Шоу профессий – проект ранней профессиональной ориентации школьников. Главные цели проекта, запущенного в 2020 году, рассказать о востребованных рабочих профессиях современно, наглядно, интересно, и дать учащимся средних и старших классов ответ на вопрос «Кем стать?» и «Куда пойти учиться?». Помощь в профориентации, популяризация рабочих специальностей, представление ведущих образовательных организаций, где можно приобрести соответствующие навыки. 
Целевые характеристики такой среды – избыточная насыщенность и вариативность – обеспечивают многообразие возможных траекторий профессионально-образовательного самоопределения. 
В Программе лагеря такая среда представляет собой Театральное закулисье: примерочные различных профессий.
Погружение в Театральное закулисье происходит в процессе квест-игры. Дети на протяжении всей смены будут открывать ключами, полученными в ходе квеста, двери примерочных в стране Театральное закулисье и примерять на себя различные роли (профессии). 
Примерочные строятся по принципу:

· до выбора примерочных дети проходят тестирование в разделе «Примерочная профессий»;

· примерочные построены на основе краткосрочных дополнительных общеразвивающих программ в объеме 8-10 часов или программ, сформированных на основе взаимодействия и сотрудничества с социальными партнерами;

· в каждой их примерочных предусмотрены следующие виды активностей: изучение истории и культурных особенностей профессий, просмотр и обсуждение фильмов, открытых уроков с указанных выше сайтов; экскурсионные туры, профессиональные пробы на предприятиях, практическая деятельность;

· рефлексия осуществляется после примерок образов в конце каждого дня в виде сценических миниатюр, демонстрации продуктов собственной творческой деятельности …  
· В конце смены формируется сборник миниатюр. Закрытие смены – праздничное шоу «Мой образ – моя профессия – мой выбор».

Примерочные: «IT-специалист», «Инженер космических систем», «Промышленный робототехник», «Авиаконструктор», «Ландшафтный дизайнер», «Специалист по аддитивным технологиям», «Оператор беспилотных летательных аппаратов», «Клипмейкер», «Агроном», «Повар», «Культуролог». 
Организация деятельности лагеря «Театральное закулисье: примерочная профессий» осуществляется путем включения обучающихся в деятельность примерочных в рамках сетевого взаимодействия с учреждениями дополнительного образования городского округа Красноуфимск, среднего профессионального образования, а также с организациями-партнерами (перечень представлен на с. 30).
Примерочная 1. «IT-специалист»
IT-специалист – профессия очень востребованная. Чем же занимается разработчик в сфере IT-технологий? IT-специалист — это кто вообще? Только программист или кто-нибудь ещё? Что надо знать и уметь, какие есть плюсы и минусы, какие бывают IT-специалисты? Ответить на эти вопросы поможет работа данной примерочной.
Дополнительные общеразвивающие программы: 

· Виртуальная реальность 

· Программирование в среде Scratch 

Сайт «Шоу профессий» - 1 сезон, 2 серия

Сайт «ПроеКТОрия» - «Нереальная реальность», «Искусственный интеллект: помощник или конкурент?»
Цель. Ознакомление с профессией и примерка образа IT-специалиста.
Задачи: 

· формирование представлений о виртуальной, дополненной и смешанной реальности, базовых понятиях, актуальности и перспективах данных технологий, о разнообразии, конструктивных особенностях и принципах работы VR/AR-устройств;
· формирование умений работать с профильным программным обеспечением (инструментарием дополненной реальности, графическими 3D-редакторами);

· формирование навыков программирования;

· развитие умений генерировать идеи по применению технологий виртуальной/дополненной реальности в решении конкретных задач.
Примерочная 2. Инженер космических систем
Космос уже давно не является чем-то недостижимым. Эта сфера, освоение которой в последние десятилетия идёт очень активно. И за профессиями, связанными с космической отраслью, будущее. Одна из них – это инженер космических систем. Данная специальность является одной из самых главных в сложной структуре отрасли. Именно от этого специалиста зависит успех миссии, жизнь и здоровье космонавтов. Инженер космических систем занимается разработкой механизмов космических аппаратов и оборудования, а именно искусственных спутников, ракет, а также наземной аппаратуры для управления их полётом. двигатели, космические станции и исследовательские спутники.
Дополнительные общеразвивающие программы 

· Робототехника на основе Arduino
· Робототехника на основе Fishertechnik
Сайт «ПроеКТОрия» - «Космос далекий и близкий»

Сайт «Шоу профессий» - 1 сезон, 4 серия
Цель. Ознакомление с профессией и примерка образа инженера космических систем. 

Задачи: 

· актуализация базовых знаний по устройству робототехнических устройств;

· развитие общенаучных и технологических умений конструирования и проектирования роботов;

· мотивация к изучению наук естественно-научного цикла; 

· развитие основных приемов сборки и программирования робототехнических средств;

· мотивация обучающихся на дальнейшее профессиональное самоопределение в процессе конструирования и проектирования роботов.
Примерочная 3. Оператор промышленных роботов
Дополнительная общеразвивающая программа «Основы 3D моделирования».
Сайт «Шоу профессий» - 1 сезон, 5 серия

Цель. Ознакомление с профессией и примерка образа оператора промышленных роботов

Задачи:
· изучение возможностей современных программных средств для обработки трёхмерных изображений;
· ознакомление  с принципами и инструментарием работы в трехмерных графических редакторах, возможностями 3D печати;
· развитие творческого мышления при создании 3D моделей;
· формирование интереса к технике, конструированию, программированию, высоким технологиям;
· развитие логического, алгоритмического и системного мышления;
· формирование навыков моделирования через создание виртуальных объектов в предложенной среде конструирования;
· углубление и практическое применение знаний по математике (геометрии).
Примерочная 4. Авиаконструктор
Мечта о небе – это то, чем когда-то давно вооружились простые энтузиасты и, в конечном счёте, смогли оторваться от земли и совершить первый полёт. А сейчас самолёты – это обыденная часть нашей жизни, простой и очень удобный способ преодолевать огромные расстояния в кратчайшие сроки. Разумеется, как и другие сложные механизмы, эти машины требуют ремонта и обслуживания. Чтобы полёты были безопасными, а мы могли путешествовать, и существуют эти специалисты – техники по производству и обслуживанию авиационной техники. 

Дополнительная общеразвивающая программа «Авиа-ракетомоделирование»
Сайт «ПроеКТОрия» - «Разбор полетов»

Сайт «Шоу профессий» - 1 сезон, 6 серия
Цель. Ознакомление с профессией и примерка образа авиаконструктора.

Задачи:

· познакомить учащихся с историей создания ракетно-космической техники и авиастроения,  с основными законами естествознания, на которых базируется авиационное моделирование;
· формировать представление о приёмах конструирования моделей простейших планеров и ракет различных классов; 

· способствовать углублённому, осознанному освоению теоретического материала, изучаемого в школьных дисциплинах (математике, физике, химии, черчении, технологии). 
Примерочная 5. Электромонтажник 
Эти специалисты дарят нашим домам свет, а предприятиям - бесперебойную систему функционирования. От электромонтажников зависит, в каком состоянии будут находиться воздушные и кабельные линии, и именно они первыми бегут на выручку туда, где происходят различные аварии и обрывы. 
Электромонтажники проводят электричество в здания и сооружения: жилые дома, рабочие офисы, производственные предприятия. Они занимаются установкой всевозможного электрического оборудования (трансформаторов, электромоторов), проводят или укладывают воздушные и подземные кабельные линии.
Программа реализуется совместно с Красноуфимским аграрным колледжем на основании договора о сетевом взаимодействии и сотрудничестве.
Сайт «ПроеКТОрия» - «Зарядись!»

Сайт «Шоу профессий» - 2 сезон, 2 серия 

Примерочная 6. Ландшафтный дизайнер
Профессия ландшафтного дизайнера предполагает нечто большее, чем простой уход за садом. Это специалист, который занимается обустройством садовых, парковых и приусадебных участков. Он умеет сочетать простоту с искусством, создавать функциональные и гармоничные зоны отдыха, скрывать недостатки ландшафта и подчёркивать архитектурный стиль зданий с помощью различных элементов декора.

Программа реализуется совместно с МАУДО «Станция юных натуралистов», «Точками роста» естественно-научной и технологической направленностей городского округа Красноуфимск, Красноуфимским аграрным колледжем на основании договоров о сетевом взаимодействии и сотрудничестве.

Сайт «Шоу профессий» - 2 сезон, 4 серия
Примерочная 7. Специалист по аддитивным технологиям
Какое-то время назад даже в самых смелых мечтах никто не мог и представить, что еду, посуду, мебель и одежду можно просто взять и напечатать… на принтере. А сейчас благодаря новейшим технологиям, которые совершенствуются каждый день, это уже не выглядит как фантастика. Это – реальность нашего высокотехнологичного времени, которую вокруг нас создают специалисты по аддитивным технологиям. Теперь давайте присмотримся к этим 3D-волшебникам повнимательнее.

Дополнительные общеразвивающие программы:

· 2 D, 3D моделирование технических объектов

· Промышленный дизайн

Сайт «Шоу профессий» - 2 сезон, 5 серия

Примерочная 8. Оператор беспилотных летательных аппаратов
Ещё совсем недавно это казалось эпизодом из фантастического фильма про будущее с «умными» машинами. А сейчас это – неотъемлемая часть нашей повседневной жизни. Авиация, спасательные операции и тушение пожаров, метеорологические наблюдения, аэрофотосъёмка, мониторинг безопасности в городе и даже телетрансляции и съёмки рекламных роликов. В 21 веке всё это просто невозможно представить без беспилотников или дронов. Однако все эти высокотехнологичные аппараты подчиняются человеку. А конкретно – оператору беспилотных летательных аппаратов.

Дополнительная общеразвивающая программа 

Основы программирования беспилотных летательных аппаратов 

Сайт «Шоу профессий» - 2 сезон, 6 серия

Цель. Ознакомление с профессией и примерка образа оператора беспилотных летательных аппаратов
Задачи: 

· расширение знаний по основам теории полета, практических навыков дистанционного управления квадрокоптером;

· обучение основным приемам сборки, программирования, эксплуатации беспилотных летательных систем;

· формирование навыков пилотирования БПЛА в режиме авиасимулятора

· формирование умений и навыков визуального пилотирования беспилотного летательного аппарата.

Примерочная 9. Клипмейкер
Дополнительная общеразвивающая программа 

Я - медиаличность 
Сайт «Шоу профессий» - 2 сезон, 9 серия, 13 серия, 

Сайт ПроеКТОрия «Как создается хайп?», «За кадром»

Цель: Ознакомление с профессией и примерка образа клипмейкера.
Задачи:
· знакомство обучающихся с основами журналистики и иных видов медиадеятельности – видеосъемки, фотосъемки, редактирования видео, продвижения в социальных сетях;

· освоение современного телевизионного оборудования, фототехники и профильного программного обеспечения (программ для обработки видео и фото изображений);

Содержание программы нацелено на углубление и структурирование знаний ребенка о журналистике, медиасфере и медиатехнологиях, совершенствование медианавыков путем создания контента различных типов, как самостоятельно, так и в кооперации с товарищами по студии.

Примерочная 10. Агроном
Практически всё, что мы едим и пьём – это продукты сельского хозяйства. И даже наша одежда – это результат работы сельскохозяйственной отрасли. Например, сырье для создания тканей – различные волокна – получают из растений. Как вы уже поняли, человек, который знает о растениях всё и даже больше, современному миру просто необходим. Сегодня знакомимся с одной из самый древних, уважаемых и востребованных профессий. В центре внимания – агроном.

Программа реализуется совместно с МАУДО «Станция юных натуралистов», «Точками роста» естественно-научной и технологической направленностей городского округа Красноуфимск, Красноуфимским аграрным колледжем, ООО «Красноуфимский селекционный центр» на основании договоров о сетевом взаимодействии и сотрудничестве.

Сайт «Шоу профессий» - 1 сезон, 3 серия

Примерочная 11. Повар
Повар – это человек, который занимается приготовлением пищи. Помимо самого приготовления, повар отвечает за подготовку продуктов: проверить их на свежесть, помыть, порезать, почистить. Внешняя привлекательность блюда – тоже задача повара. Ведь в пище важен не только вкус, но и запах, и аппетитный вид. Но этих слов недостаточно, чтоб в полной мере охарактеризовать поварскую профессию: искусный повар может быть настоящим волшебником, который из самых обыкновенных продуктов способен приготовить настоящий шедевр.

Программа реализуется совместно с ГАПОУ СО «Красноуфимский многопрофильный техникум» на основании договора о сетевом взаимодействии и сотрудничестве.

Сайт «ПроеКТОрия» - «Что ты знаешь о еде?»

Сайт «Шоу профессий» - 2 сезон, 3 серия
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Организационные формы детских органов самоуправления

Общее собрание артистов - высший законодательный орган самоуправления. Принимает жизненно важные решения, утверждает документы, программы, планы. Собирается 2 - 4 раза за время смены.

 Художественный совет - совет лагеря - высший исполнительный детский орган самоуправления. В него входят Директор театра – начальник лагеря,  Помощники режиссеров - командиры отрядов,  Председатель художественный руководитель – педагог - организатор лагеря. Решает текущие вопросы, владеет информацией и осуществляет обмен информацией, руководит работой и разрабатывает задания группам, планирует и анализирует, заполняет мониторинг деятельности групп.

Помощник режиссера. Выбирается из числа актива отряда. Руководит делами отряда, информирует, представляет интересы отряда на Художественном совете, контролирует организационные моменты и творческие процессы в отряде.

Этапы реализации программы

	Этапы
	Содержание деятельности



	I этап 

Подготовительный

февраль-май
	· издание приказа по учреждению об организации детского оздоровительного лагеря;

· краудсорсинг (привлечение к решению тех или иных проблем инновационной деятельности широкого круга лиц для использования их творческих способностей, знаний и опыта с применением инфокоммуникационных технологий).

· разработка программы образовательного проектного летнего оздоровительного профильного лагеря «Театральное закулисье: примерочная профессий»;

· подбор методического материала на основе учета  тематики смены  и контингента обучающихся;

· формирование пакета педагогических диагностик и анкет для детей и их родителей;

· установление внешних связей с социальными партнерами, учреждениями культуры (заключение договоров);

· проведение родительских собраний;

· утверждение программы;

· размещение информации об организации летнего отдыха обучающихся на сайте МАОУ СШ 3;

· определение рисков и способов их преодоления.

	II этап 

Организационный

Июнь (1-2 дня)
	· встреча детей, формирование отрядов;

· запуск программы образовательного проектного летнего оздоровительного  лагеря;

· знакомство с законами, традициями и правилами жизнедеятельности лагеря;

· проведение анкетирования детей;  

· организация отрядных организационных сборов;

· формирование органов самоуправления;

· открытие смены.

	III этап 
Основной 

Июнь
	· реализация основной идеи программы;

· организация экскурсий на промышленные предприятия;

· организация работы открытых творческих примерочных, научных лабораторий, квестов, мастер-классов,  конкурсов;

· размещение информации о деятельности лагеря в средствах массовой информации, на сайте МАОУ СШ 3, городском информационном портале;

· проведение познавательных, развлекательных, спортивно-массовых мероприятий.

	IV этап 
Заключительный 

Подведение итогов смены
	· подведение итогов смены;

· подведение итогов работы органов детского самоуправления;

· награждение активных участников смены;

· итоговое анкетирование;

· размещение информации об итогах деятельности лагеря в средствах массовой информации, на сайтах МАОУ СШ 3, городских информационных порталах;

· анализ предложений по деятельности детского оздоровительного лагеря;

· выработка перспектив деятельности МАОУ СШ 3.


КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
В соответствии со штатным расписанием в реализации программы участвуют:

· начальник лагеря;
· организатор досуга;
· организатор по спорту;
· воспитатели отрядов (из числа педагогов школы);
· вожатые (из числа студентов Красноуфимского педагогического колледжа);
· учителя-организаторы деятельности примерочных, мастерских, лабораторий и др.;
· медицинский работник школы;
· обслуживающий персонал.
Критерии эффективности программы

Для того чтобы программа заработала, нужно создать такие условия, чтобы каждый участник процесса (взрослые и дети) нашёл своё место, с удовольствием относился к обязанностям и поручениям, с радостью участвовал в предложенных мероприятиях. Для выполнения этих условий разработаны следующие критерии эффективности:

	№
	Что оцениваем
	Методики

	1.
	Количественные показатели: количество задействованных в полезной деятельности воспитанников
	Статистические методы

	2.
	Значимость деятельности для ребят
	Анкетирование, педагогическое наблюдение, рефлексия участников

	3.
	Возникновение у участников смены новых знаний и умений, положительные сдвиги в развитии их личности
	Анкетирование, педагогическое наблюдение, рефлексия участников, отзывы педагогов-воспитателей, создание собственного продукта (поделок, инсценировок и т.д.)

	4.
	Творческий рост участников проекта
	Отзывы детей-участников смены и их родителей, педагогическое наблюдение, создание собственного продукта

	5.
	Развитие интереса к исследовательской деятельности и профессиональному самоопределению
	Анкетирование, педагогическое наблюдение, беседы с детьми и работниками библиотеки


    Психолого-педагогические методики,
используемые в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием
	Цель,  назначение методики
	Обследуемые параметры личности
	Название методики

	Раздел 1. Входная диагностика (организационный период)

	Изучение интересов воспитанников в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием
	Общие сведения о ребенке;

ожидания ребенка;

интересы и склонности;

творческая направленность.

Социально-психологические качества личности: коллективизм/индивидуализм, лидер/ведомый, общительность/замкнутость, активность/пассивность, эмоциональная возбудимость.

Нравственная воспитанность: нравственный опыт, нравственные представления.

Самооценка:

идеальное Я, реальное Я
	1. Анкета для изучения интересов воспитанников в ДОЛ (автор Овчарова Р.В.)

	Выявление чувств и привязанностей детей


	
	2. Метод неоконченных предложений (тест Сакса-Леви)
3.Тест  «Цветик-семицветик? Гаврилычевой Г.Ф

	Раздел 2. Текущая  диагностика

	Определение степени эгоцентризма
	Эмоционально-психологический климат в отряде
Индивидуальное эмоциональное самочувствие ребенка
Индивидуальные наклонности ребенка в профессиональном самоопределении
Характер межличностных отношений

Уровень развития отрядного коллектива
	3. Тест «Определение степени эгоцентризма» (Шахова И.П. Практикум по лабораторным работам курса «Возрастная психология». - М. 1998г.)

	Определение професиональных наклонностей


	
	4. Тест « Кем быть?» Гаврилычевой Г.Ф.

	Изучение отношения воспитанников к отряду
	
	5. Тест «Твое отношение к отряду  (лагерю)» (адаптация теста В.М. Лизинского)

	Определение ценностных ориентаций
	
	6. Тест «Ценностные ориентации» М. Рокича

	Оценка уровня  конфликтности  личности.
	
	7. Тест Н.Ф. Вишнякова «Уровни конфликтности личности»

	Оценка и освоение основных навыков  конструктивного взаимодействия
	
	8. Кривцова С.В., Мухаматулина Е.А. «Навыки конструктивного взаимодействия с подростками»


Прогноз возможных факторов риска и негативных последствий

	Факторы риска.
	Меры профилактики 


	Природно-климатические
	Разработка «запасных» вариантов мероприятий, проводимых в помещении, близких по содержанию и смыслу к тем, которые рассчитаны на благоприятные погодные условия.

	Санитарно-эпидемиологические 
	- профилактические  процедуры

- Планирование работы без выхода на поле, берег в период повышенной клещевой опасности. 
- Ежедневные осмотры детей медицинским работником 

- витаминизация

	Несоответствие предлагаемой направленности смены ожиданиям, интересам, запросам воспитанников 
	· Проведение индивидуальной разъяснительной беседы, изучение интересов ребенка;

· корректировка программы в процессе реализации;

· адаптация программы запросам детей; 

· использование методик интенсивного вовлечения в сюжет, мотивация детей;

· вовлечение детей в деятельность;

изучение интересов и потребностей детей.

	Сложный контингент воспитанников, большое количество детей и подростков из групп, требующих особого педагогического внимания 
	Реализация подпрограмм психолого-педагогического сопровождения и социальной адаптации детей и подростков. Работа школьного психолога

	Нехватка опыта работы у вожатых.
	· Оказание педагогической и методической помощи;

· усиление отряда педагогическим работником;

психологическое сопровождение.

	Снижение активности участников смены
	· Активизация через интересные внутриотрядные мероприятия и делегирование полномочий со стороны вожатого;

· постоянный настрой на активную деятельность; 

мотивация детей.


ФИНАНСОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Средства гранта: 60 000 руб. (из них 9 000 руб. - средства приносящей доход деятельности, 15 % от суммы гранта).
Технические характеристики: видеокамера с 20x зумом Panasonic HC-VX980:; - запись видео UHD 4K на карты памяти; - матрица 18.91 МП (1/2.3"); - карты памяти SD, SDHC, SDXC; - Wi-Fi; - стабилизатор изображения. 
Видеокамера Panasonic VX980 поддерживает фотографию и запись видео в качестве 4K, что позволяет фиксировать все события в лучшем разрешении. Яркость и реалистичность как изображения, так и звука. Автофокус дополняет и без того немалые достоинства видеокамеры. В ней также имеются оптический и цифровой зум, стабилизатор изображения и автоэкспозиция, которые делают съемку при помощи видеокамеры Panasonic VX980 комфортной. 
Камера поддерживает SD-карты памяти типов SD, SDHC, SDXC и рассчитана на 1 час автономной работы при условии максимально возможного качества.
СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ
1. Бондарев В. П. Выбор профессии. – М.: Педагогика, 1989. 
2. Витиньш В. Ф. Системное решение проблем профессиональной ориентации школьников. – М.: Педагогика, 1991. – 211 с.

3. Возжаев С.Н., Возжаева Е.И.Слагаемые успеха лагерной смены. – М.: Просвещение, 2002.
4. Гузенко А.П. Как сделать отдых детей незабываемым праздником. -  Волгоград: Учитель, 2007.
5. Гурбина Е.А. Летний оздоровительный лагерь. Нормативно-правовая база. Планирование, программа работы, должностные инструкции, обеспечение безопасности. – Волгоград: Учитель, 2006.

6. Закладная Л.К. Ребячьи забавы: сборник сценариев игровых программ. – Тюмень, 2008.

7. Лобачева С.И. Организация досуговых, творческих и игровых мероприятий в летнем лагере.  – Москва: ВАКО, 2007.
8. Организация деятельности летнего оздоровительного лагеря в образовательном учреждении/ Ред.сост.  Е.В.Свечкина. – Волгоград: ИТД «Корифей», 2007. 

9. Сборник программ – победителей Первого Всероссийского конкурса программ и методических материалов организации отдыха и оздоровления детей и молодёжи. – Москва, 2014.
10. Шмакова С.А. Лето. Каникулы. Лагерь. – Липецк, 1998.
11. Ямбург Е.А. Третий звонок: Практика школьного театра./Евгений Ямбург. – М.:Бослен, 2018. – 240 с.

Электронные ресурсы
1. Сайт Уральские каникулы  URL:  уральские-каникулы.рф 

2. Портал «Вожатый. ру», www.vozhatyi.ru
3. Сайт «Планерочка», www.planerochka.r
4. Портал «Сеть творческих учителей», сообщество «Место встречи друзей – детский оздоровительный лагерь»  http://www.it-n.ru
5. Детский отдых. Лучшие программы отдыха и оздоровления детей и подростков.  http://vlager.edu.ru/
6. Сайт «Проектория» https://proektoria.online
7. Сайт «Шоу профессий» https://шоупрофессий.рф/
ПАРТНЕРЫ

· ГАПОУ СО «Красноуфимский аграрный колледж»
· ГАПОУ СО «Красноуфимский многопрофильный техникум» 
· МАУДО «Станция юных натуралистов» 

· «Точки роста» естественно-научной и технологической направленностей городского округа Красноуфимск (МАОУ СШ 1, МАОУ СШ 2) 

· ООО «Красноуфимский селекционный центр»

· МБУ «Красноуфимский краеведческий музей» 
· ГКУ Свердловской области «Государственный архив в городе Красноуфимске»
· Центр занятости населения Красноуфимск

· Центральная детская библиотека Красноуфимск

· СКБ-банк Красноуфимск

· ИП Бакунин
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